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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO  

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 07 DE JUNIO DE 2014.  

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (12:00)  

DOCE HORAS DEL DÍA (07) SIETE DEL MES DE JUNIO DEL AÑO (2014) 

DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, ASISTIDO DE 

LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, DIO 

PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR 

QUE ABRA EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA 

QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE DE 

“PRESENTE” LOS SIGUIENTES: DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS 

GALINDO DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO EDUARDO 

SOLÍS NOGUEIRA, DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIPUTADA 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ, DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, 

DIPUTADO OCTAVIO CARRETE CARRETE, DIPUTADA MARÍA LUISA 

GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ, DIPUTADO 

JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO, DIPUTADO 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES 
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SARACCO, DIPUTADO FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO 

BONILLA SAUCEDO, DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, 

DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, DIPUTADO MANUEL HERRERA 

RUIZ, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE 

MERAZ SILVA, DIPUTADO ROSAURO MEZA SIFUENTES, DIPUTADO JUAN 

QUIÑÓNEZ RUIZ, DIPUTADO JULIÁN SALVADOR REYES, DIPUTADO 

ISRAEL SOTO PEÑA. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO AGUSTÍN BERNARDO 

BONILLA SAUCEDO, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, E INFORME 

SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      12:29:58 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     12:28:08 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    12:28:14 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  JUSTIFICADA 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         12:28:08 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  12:29:03 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            12:28:59 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    12:28:09 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         12:27:00 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      JUSTIFICADA 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  12:28:10 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   12:28:08 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  12:29:35 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  JUSTIFICADA 

JUAN QUIÑONES RUIZ    JUSTIFICADA 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    12:28:27 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       12:28:37 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      12:28:54 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   12:29:35 
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MANUEL HERRERA RUIZ  12:29:26 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  JUSTIFICADA 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  12:28:08 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        12:29:25 

 JULIÁN SALVADOR REYES  12:28:17 

ISRAEL SOTO PEÑA  JUSTIFICADA 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     12:28:08 

ROSAURO MEZA SIFUENTES   12:29:02 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   JUSTIFICADA 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     12:28:17 

FELIPE MERAZ SILVA  JUSTIFICADA 

 
DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE LE INFORMO QUE HAY VEINTIÚN DIPUTADOS 

PRESENTES Y DE IGUAL MANERA, LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ 

TARJETA DE LOS CC. DIPUTADOS EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA, 

OCTAVIO CARRETE CARRETE, ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, JUAN 

QUIÑONES RUIZ, FELIPE MERAZ SILVA, JUAN CUITLÁHUAC AVALOS 

MÉNDEZ, RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ Y FELIPE MERAZ SILVA, EN 

LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 FRACCIÓN DÉCIMO 

TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO”, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA QUE 

LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, HAY QUÓRUM SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, HABIENDO QUÓRUM, SE 

ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 
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PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA  SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 04 

DE JUNIO DE 2014. 

   

PRESIDENTE: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS Y LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA 

UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADO SECRETARIO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, 

PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA 

PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ           

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ    

JUAN QUIÑONES RUIZ      

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE    
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ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA    

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ     

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA    

 
 
DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ: EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA ARROJA VEINTE VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA 

Y CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA  SESIÓN ANTERIOR. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE LA SESIÓN  

CELEBRADA EL DÍA 04 DE JUNIO DE 2014, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

  

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA 
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SAUCEDO, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ           

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ    

JUAN QUIÑONES RUIZ      

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE    

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA    

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ     

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA    

 
DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO: LE INFORMO 

SEÑOR PRESIDENTE QUE SON VEINTE VOTOS A FAVOR, CERO EN 

CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

  

PRESIDENTE: SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

CELEBRADA EL DÍA 04 DE JUNIO DE 2014.   
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PRESIDENTE: SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO ARTURO 

KAMPFNER DÍAZ, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ: LE INFORMO SEÑOR PRESIDENTE 

QUE NO SE RECIBIÓ CORRESPONDENCIA ALGUNA PARA ESTA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO DE CONFORMIDAD CON 

LO QUE DISPONE EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 10 DE LA LEY 

REGLAMENTARIA DE LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 55 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO Y A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL ACUERDO Y ELECCIÓN 

DEL DÍA 4 DE JUNIO DE ESTE AÑO, SE DECLARA ABIERTO EL ESPACIO 

SOLEMNE A FIN DE HACER ENTREGA DEL PREMIO ESTATAL DEL 

PERIODISMO AL LICENCIADO EN COMUNICACIÓN JUAN JOSÉ SALAS 

MANCINAS, ASÍ COMO LA ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS  A QUIENES 

PARTICIPARON EN ESTA CONVOCATORIA; TIENE EL USO DE LA 

TRIBUNA A NOMBRE DE ESTA LEGISLATURA EL DIPUTADO MARCO 

AURELIO ROSALES SARACCO. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: CON SU VENIA SEÑOR 

PRESIDENTE, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS DIPUTADOS, AMIGOS 

REPRESENTANTES DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SEÑORAS Y 

SEÑORES AMIGOS TODOS, LA PRENSA NO SOLO ES EL ARMA MÁS 

PODEROSA CONTRA LA TIRANÍA Y EL DESPOTISMO, SINO EL 
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INSTRUMENTO MÁS EFICAZ Y MÁS ACTIVO DEL PROGRESO Y LA 

CIVILIZACIÓN, PALABRAS DE FRANCISCO ZARCO, ILUSTRE SOLO ES EL 

ARMA MÁS PODEROSA CONTRA LA TIRANÍA Y EL DESPOTISMO, SINO EL 

INSTRUMENTO MÁS EFICAZ Y MÁS ACTIVO DEL PROGRESO Y LA 

CIVILIZACIÓN, PALABRAS DE FRANCISCO ZARCO, ILUSTRE LIBERAL 

COTERRÁNEO, ESTAS PALABRAS HOY CONSERVAN PLENA VIGENCIA, 

CONSTITUYEN UN LLAMADO PERMANENTE PARA QUE ENTRE TODOS, 

SOCIEDAD, GOBIERNO Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN CUIDEMOS, 

PRESERVEMOS Y FORTALEZCAMOS ESE SUBLIME EJERCICIO DE LA 

LIBERTAD DE PRENSA EN EL QUE CRISTALIZA LA LIBERTAD DE 

EXPRESIÓN, PORQUE COMO BIEN LO POSTULABA A QUIEN 

CONSIDERAMOS EL PARADIGMA DEL PERIODISMO MEXICANO, LA 

LIBERTAD DE PRENSA, ES DERECHO INALIENABLE Y ES COMO LO 

EXPRESO EL POETA DANÉS HANS CHRISTIAN HANDERSEN, LA 

ARTILLERÍA DE LA LIBERTAD, POR ESO, POR LA IMPORTANCIA Y 

TRASCENDENCIA RECONOCEMOS QUE EN EL EJERCICIO DE LA 

LIBERTAD DE EXPRESIÓN, PORQUE ESTAMOS CONVENCIDOS QUE UNA 

PRENSA LIBRE, FORTALECE NUESTRAS INSTITUCIONES EN ATENCIÓN 

AL ESPÍRITU DE LA LEY REGLAMENTARIA DE LA FRACCIÓN VII DEL 

ARTÍCULO 55 DE LA ANTERIOR CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, QUE EN LA ACTUALIDAD 

CORRESPONDE A LA FRACCIÓN V INCISO E) DEL ARTÍCULO 82 DE LA 

CONSTITUCIÓN LOCAL VIGENTE, ESTA LEGISLATURA CONVOCÓ AL 

PREMIO ESTATAL DE PERIODISMO CON EL ÚNICO AFÁN DE 

ROBUSTECER ANTE LA SOCIEDAD EL DIFÍCIL OFICIO DESARROLLADO 

POR LOS PERIODISTAS EN GENERAL, PORQUE AUNQUE EN APEGO A 
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LAS BASES DEL CONCURSO, SOLO SE ESTIMULA A UN EXPONENTE EL 

RECONOCIMIENTO DEL PUEBLO DE DURANGO, REPRESENTADO EN 

ESTA SOBERANÍA, ES PARA TODOS, PARA CADA UNO DE LOS HOMBRES 

Y LAS MUJERES QUE DESDE SU TRINCHERA PARTICULAR, LUCHAN DÍA 

A DÍA PARA MANTENER DESPLEGADAS LAS BANDERAS DE LA LIBERTAD 

DE EXPRESIÓN, ESA PERMANENTE BÚSQUEDA DE TRASCENDENCIA DE 

LOS COMUNICADORES DE DURANGO EN GENERAL, EN CADA MEDIO, EN 

CADA DIARIO, EN CADA TABLOIDE, EN CADA REVISTA, EN CADA 

NOTICIERO RADIOFÓNICO, O TELEVISIVO, EN CADA EDITORIAL, 

REPORTAJE, ENTREVISTA, ARTÍCULO DE OPINIÓN EN CADA CONCEPTO 

HABLADO O ESCRITO, AHÍ ESTÁN USTEDES PERIODISTAS DE DURANGO 

CONQUISTANDO LA LIBERTAD COMO ACONSEJABA A JOSÉ MARTÍ CON 

PRUDENCIA Y LOS MUTUOS DEBERES DEL RESPETO POR ESO AL 

DIRIGIRME A USTEDES A NOMBRE DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA FELICITO Y RECONOZCO LOS MÉRITOS DE LOS 

DIECISIETE TRABAJOS QUE POR SÍ O POR ALGUIEN MÁS FUERON 

REGISTRADOS PARA OPTAR POR ESTE RECONOCIMIENTO CIUDADANO, 

TODOS SON MERECEDORES DE ALTA VALORACIÓN COMO LO SON 

MUCHOS MÁS QUE NO OPTARON POR ESTE PREMIO PERO QUE 

COTIDIANAMENTE NOS DAN MUESTRAS DE CALIDAD, DE RIGOR, DE 

VERACIDAD Y COMPROMISO POR EL EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE 

EXPRESIÓN, SIN MÁS LIMITANTES QUE SU ALBEDRIÓ Y LOS CÓDIGOS 

DE ÉTICA QUE CADA MEDIO SE IMPONE, PARA PROMOVER MÁS Y 

MEJOR LA LIBERTAD EN COMENTO, ES DECIR SE ES TAN LIBRE COMO 

OCULTAR A JUÁREZ, COMO ES LIBRE EL HOMBRE EN LA FACULTAD DE 

PENSAR, CADA UNO DE LOS DIPUTADOS DE ESTA SEXAGÉSIMA SEXTA 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                              JUNIO 07 DE 2014 
                                                                                                                   (12:00 HORAS) 

 

10                                                                                                                           
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

LEGISLATURA, EMPAPADO DEL ESPÍRITU DE BOLTHER DEFENDAMOS 

EL DERECHO QUE USTEDES TIENEN A ESCRIBIR Y DECIR LO QUE 

ESCRIBEN Y DICEN ESA DEBE SER AMIGOS NUESTROS LA ESENCIA 

PROFUNDA DE ESTA CEREMONIA CUALQUIER OTRA QUERELLA SE 

DESDIBUJA CUANDO LO CENTRAL ES EL FORTALECIMIENTO Y LA 

LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN DURANGO, COMO ELEMENTO 

INDISPENSABLE PARA EL AVANCE DEMOCRÁTICO, AL RECONOCER Y 

DESTACAR EN ESTA OCASIÓN LA TRAYECTORIA DEL PERIODISTA JUAN 

JOSÉ SALAS MANCINAS, SE ENVÍA UN MENSAJE DE ESTÍMULO A 

TODOS, A TODOS AQUELLOS QUE HAN HECHO DE SU PROFESIÓN 

PERIODÍSTICA VERDADERO EJEMPLO DE SERVICIO SOCIAL, PORQUE 

ASÍ SE ACREDITA QUE TARDE O TEMPRANO LLEGUE EL JUSTIPRECIO 

PARA QUIENES ENTREGAN SU VIDA A UNA CAUSA TAN ELEVADA COMO 

LO ES EL CULTIVO DE LA LIBERTAD, HACIÉNDOLO DE LA ÚNICA 

MANERA POSIBLE, NO HACIENDO LO QUE SE QUIERE SINO HACIENDO 

LO QUE SE DEBE, FINALMENTE REITERO A NOMBRE DE MIS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS QUE NO SOLO EN ESTA FECHA DEDICADA A 

HONRAR A LOS PERIODISTAS COMO BALUARTES DE LA LIBERTAD DE 

EXPRESIÓN, SINO CADA DÍA DEL AÑO RECONOCEMOS LA IMPORTANCIA 

DE SU LABOR, ASÍ MISMO CON TODA NUESTRA DECISIÓN E 

INVESTIDURA NOS SUMAMOS A LAS VOCES QUE DEMANDAN MAYOR 

RESPETO Y FACILIDADES A SU TRABAJO, NOS COMPROMETEMOS A 

IMPULSAR NORMATIVAS Y POLÍTICAS PÚBLICAS QUE EN UN MARCO DE 

PLURALIDAD Y DE RESPETO GARANTICEN A LA SOCIEDAD Y A USTEDES 

MÁS Y MEJORES ESPACIOS PARA LA CONVIVENCIA ARMÓNICA Y EN 

LIBERTAD, HAGAMOS DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN UN REMANSO 
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REFLEXIVO QUE NOS FORTALEZCA EN LA CRÍTICA Y EN LA AUTO 

CRÍTICA, PERO SOBRE TODO QUE NOS  VIGORICE EN EL AMOR A LA 

QUE HA SIDO CONSIDERADA COMO LA MÁS GRANDE DE LAS 

LIBERTADES Y SIN LA CUAL SE AFIRMA TODAS LAS DEMÁS LIBERTADES 

SON MERO ESPEJISMO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: DAMOS PASO A LA ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A 

QUIENES PARTICIPARON EN LA CONVOCATORIA DEL PREMIO ESTATAL DE 

PERIODISMO, Y A EFECTO DE OTORGARLE MAYOR RELEVANCIA A ESTE 

MOMENTO LE SOLICITO AL DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS 

GALINDO, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, AL DIPUTADO JOSÉ ALFREDO 

MARTÍNEZ NÚÑEZ, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, AL DIPUTADO MARCO AURELIO 

ROSALES SARACCO, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO NUEVA ALIANZA, A LA DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, EN 

REPRESENTACIÓN DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

DURANGUENSE, A LA DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, Y AL DIPUTADO FELIPE DE 

JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, REPRESENTANTE DEL MOVIMIENTO 

CIUDADANO, PARA QUE PASEN AL FRENTE DE ESTA MESA DIRECTIVA 

PARA HACER ENTREGA DE DICHOS RECONOCIMIENTOS, INVITAMOS 

TAMBIÉN AL DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ COMO SECRETARIO DE LA 

GRAN COMISIÓN, SOLICITAMOS PASE AL FRENTE A BRENDA CITLALLI 

RODRÍGUEZ MAURER, A. CLAUDIA JANETH BARRIENTOS GUERRERO, 

SOLICITAMOS LA PRESENCIA DE MARTÍN SAÚL CENICEROS CERDA, 
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ROGAMOS LA PRESENCIA DE CARLOS ALBERTO MARTÍNEZ MEDINA, 

SOLICITAMOS LA PRESENCIA DE ELIER CHÁVEZ AMAYA, SOLICITAMOS 

TAMBIÉN QUE PASE AL FRENTE A, JOSÉ IGNACIO MENDIVIL BUENROSTRO, 

QUE PASE AL FRENTE DANIEL ESTRADA ORTIZ, INVITAMOS A MARTÍN 

ALFONSO ARAICO ENRÍQUEZ, SOLICITAMOS LA PRESENCIA DE LEÓN 

CARMELO ALVARADO LLAMAS, PASE POR FAVOR JUAN MANUEL 

CÁRDENAS SALINAS, QUE SE PRESENTE JOSÉ ANTONIO RODRÍGUEZ 

CASTRO, PEDIMOS LA PRESENCIA DE PEDRO GALINDO MORALES, 

INVITAMOS A VÍCTOR MANUEL MONTENEGRO ORTEGA, ASÍ MISMO SE LES 

ENTREGARÁ UN RECONOCIMIENTO A QUIENES PARTICIPARON COMO 

COLABORADORES EN EL PROCESO DE ANÁLISIS DE LOS PERFILES DE 

QUIENES PARTICIPARON EN ESTE GALARDÓN, POR ELLO LE SOLICITO A 

LA CIUDADANA LORENA PORTILLO ROJAS, DE LA ASOCIACIÓN MUNDIAL DE 

MUJERES PERIODISTAS Y ESCRITORAS CAPÍTULO DURANGO, PASE AL 

FRENTE A RECIBIR UN RECONOCIMIENTO, DE IGUAL MANERA LE PEDIMOS 

PASE AL FRENTE AL LICENCIADO EN CIENCIAS Y TÉCNICAS DE LA 

COMUNICACIÓN LUIS ERNESTO LOZANO MARTÍNEZ, DE LA ASOCIACIÓN 

CIVIL PERIODÍSTICA Y PROFESIONALES DE LA COMUNICACIÓN, AHORA LE 

PEDIMOS AL LICENCIADO EN COMUNICACIÓN JOSÉ SAÚL SARMIENTO 

CARRASCO DEL COLEGIO DE LICENCIADOS EN CIENCIAS DE LA 

COMUNICACIÓN, PASE AL FRENTE DE ESTA TRIBUNA, EN ESTE MOMENTO 

PROCEDEMOS A PREMIAR A QUIENES INTEGRARON LA TERNA SOMETIDA 

A CONSIDERACIÓN DE ESTE PLENO POR LO QUE LE PEDIMOS A LA 

LICENCIADA EN CIENCIAS Y TÉCNICAS DE LA COMUNICACIÓN ROSA 

ESPERANZA GAUCÍN MORALES, PASAR AL FRENTE DE ESTA TRIBUNA, DE 

IGUAL MANERA LE SOLICITAMOS AL LICENCIADO EN COMUNICACIÓN 
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SOCIAL MARCO ANTONIO ESPINOSA LÓPEZ, PASE AL FRENTE DE ESTA 

TRIBUNA, AHORA LE SOLICITAMOS PASE AL FRENTE AL LICENCIADO EN 

COMUNICACIÓN JUAN JOSÉ SALAS MANCINAS, GANADOR DEL PREMIO 

ESTATAL DE PERIODISMO. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA EL CIUDADANO LICENCIADO 

JUAN JOSÉ SALAS MANCINAS,  

 

LICENCIADO JUAN JOSÉ SALAS MANCINAS: BUENAS TARDES A QUIENES 

HOY SE DAN CITA AQUÍ EN LA MÁXIMA TRIBUNA DEL ESTADO, ESTE 

MOMENTO ES DE GRAN HOY TRASCENDENCIA PARA MI Y REPRESENTA 

UNA GRAN RESPONSABILIDAD QUE ME HACE COMPROMETERME AÚN MÁS 

A MI EJERCICIO PERIODÍSTICO, CON MÁS PROFESIONALIDAD, QUIERO 

REFERIRME TAL COMO LO HIZO CON ANTERIORIDAD EL DIPUTADO SOBRE 

UN FRAGMENTO MUY IMPORTANTE DEL DISCURSO PRONUNCIADO POR 

FRANCISCO ZARCO PADRE DEL PERIODISMO EN ESTE PAÍS, DESEO 

DEFENDER LA LIBERTAD DE PRENSA COMO LA MÁS PRECIOSA DE LAS 

GARANTÍAS DEL CIUDADANO, SIN ELLA SON MENTIRA CUALESQUIERA 

OTRA LIBERTADES O DERECHOS, “QUÍTENME DIJO TODA CLASE DE 

LIBERTAD PERO DÉJENME LA DE HABLAR Y ESCRIBIR CONFORME A MI 

CONCIENCIA” ESTA LIBERTAD NO SOLO ES EL ARMA MÁS PODEROSA 

CONTRA LA TIRANÍA Y EL DESPOTISMO, SINO EL INSTRUMENTO MÁS 

EFICAZ Y MÁS ACTIVO DEL PROGRESO DE LA CIVILIZACIÓN, DIJO 

FRANCISCO ZARCO, POR ELLO HOY QUE RECIBO EL PREMIO ESTATAL DE 

PERIODISMO SIN DUDA ALGUNA PUEDO DECIR QUE SIN PERIODISTAS NO 

HAY PERIODISMO Y SIN PERIODISMO NO HAY DEMOCRACIA, HABLAR DE 
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LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y EJERCERLA ES DE SUMA IMPORTANCIA, 

PERO ÉSTA SE DEBILITA CUANDO EL PERIODISMO SE CONVIERTE EN UNA 

FUENTE DE MANIPULACIÓN, LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN PUES SIGUE 

SUFRIENDO UN ALARMANTE INCREMENTO DE RESTRICCIONES, 

CONTENIDOS, ENLATADOS Y ELABORADOS POR LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, LOS BLOQUEOS ELECTORALES, LAS INICIATIVAS QUE LIMITAN 

EL DERECHO DE INFORMACIÓN, EN ESTA ÉPOCA MODERNA LA PRESIÓN 

QUE RESISTEN CADA DÍA LOS PERIODISTAS POR PARTE DE 

DETERMINADOS ACTORES DE LA CLASE POLÍTICA O GOBERNANTE, ES 

SUMAMENTE ALARMANTE, Y PARA MUESTRA LO QUE SUCEDE HOY, 

TIENEN QUE COMPARECER PERIODISTAS ANTE LA PGR AQUÍ EN 

DURANGO PARA SEÑALAR A PRESUNTOS CULPABLES DE BLOQUEAR 

CARRETERAS, TOMAR LAS CALLES ANTE LA INOPERANCIA DE 

AUTORIDADES FEDERALES DE NO HACERLO ES DECIR UTILIZAN AL 

REPORTERO PARA QUE SEÑALE AL RESPONSABLE DE UN BLOQUEO, 

LAMENTABLE EN VERDAD, NO CABE DUDA QUE ESTAS ACCIONES HIEREN 

DE GRAVEDAD A LA PRODUCCIÓN PERIODISTA PERO NO OBSTANTE A 

ELLO TENEMOS LA EXIGENCIA DE PROMOVER LOS MÁS ALTOS 

ESTÁNDARES ÉTICOS EN EL EJERCICIO DIARIO DE NUESTRA TAREA, EN EL 

ENTENDIMIENTO DE QUE EL PERIODISMO DEBE ANTE TODO LEALTAD A 

LOS CIUDADANOS Y A SU DERECHO A LA INFORMACIÓN POR ELLO CREO 

QUE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN PIERDE SU FUERZA CUANDO 

PERIODISTAS Y MEDIO ABANDONAN LAS NORMAS ÉTICAS Y AL HACERLO 

ROMPEN SU COMPROMISO CON LA SOCIEDAD DE EJERCER EL CONTROL 

DEL FUNCIONAMIENTO ESTATAL DEL DESARROLLO DE LA GESTIÓN 

PÚBLICA Y DE LA CORRUPCIÓN UN CONTROL FUNDAMENTAL EN TODO 
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SISTEMA DEMOCRÁTICO, FINALIZO DICIENDO QUE MIENTRAS NO SE 

ENCUENTRE GARANTIZADA LA LIBRE Y RESPONSABLE CRITICA NUESTRA 

SOCIEDAD NO PODRÁ AVANZAR NI MUCHO MENOS ASPIRAR A VIVIR EN UN 

RÉGIMEN DE VERDADERA DEMOCRACIA EN DURANGO, Y EN MÉXICO, 

MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCIÓN.  

 

PRESIDENTE: A LO LARGO DE NUESTRA HISTORIA LA PRENSA HA SIDO UN 

ESPACIO EXCEPCIONALMENTE VALIOSO PARA EL CULTIVO DE LAS IDEAS, 

EL DESARROLLO DE NUESTRAS ASPIRACIONES Y EL FORTALECIMIENTO 

DEL PLURALISMO POLÍTICO, HOY LA PRENSA DURANGUENSE ES TAN 

VARIADA COMO DIVERSIFICADA ES LA SOCIEDAD MISMA, EN TODOS LOS 

GÉNEROS PERIODÍSTICOS ENCONTRAMOS LAS OPINIONES Y POSICIONES 

PLURALES EXPRESADAS CON PLENA LIBERTAD, ESTA MAÑANA EN LA 

CEREMONIA DE ENTREGA DEL PREMIO ESTATAL DE PERIODISMO HEMOS 

CONSTATADO ESA MULTIPLICIDAD DE ENFOQUES Y LA RICA DIVERSIDAD 

POR QUE EN DURANGO SE PRACTICA EL PERIODISMO, EL EJERCICIO DE 

LA LIBERTAD DE PRENSA FORTALECE AL ESTADO, UNE A LA OPINIÓN 

PÚBLICA EN LA BÚSQUEDA DE LA VERDAD Y CONTRIBUYE A LA 

FORMACIÓN DE UNA CULTURA CÍVICA COMPROMETIDA CON LOS VALORES 

DE LA DEMOCRACIA, DE AHÍ QUE ESTA MESA DIRECTIVA SE SUME CON 

TODO ENTUSIASMO, A ESTA CELEBRACIÓN.   

 

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS  GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO ASUNTO, INVITAMOS A TODOS LOS 
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COMPAÑEROS HOMENAJEADOS ASÍ MISMO A TODOS LOS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, PASAR AL FRENTE PARA LA FOTO OFICIAL. 

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO LOS ASUNTOS EN CARTERA, SE 

CLAUSURA LA SESIÓN,  Y SE CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE SESIÓN 

CON CARÁCTER DE SOLEMNE, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA 

MARTES (10) DIEZ DE JUNIO A LAS (10:00) DIEZ HORAS EN LA PLAZA 

PRINCIPAL DE LA CIUDAD DE GÓMEZ PALACIO, DURANGO, DAMOS FE.--- 

 
 
 
 

DIP. EUSEBIO CEPEDA SOLÍS 
PRESIDENTE 

 
 

 
 
DIP. ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
          SECRETARIA 
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